
 文部科学省委託事業　職業実践専門課程等を通じた専修学校の質保証・向上の推進

平成27年度「職業実践専門課程」の推進を担う教員養成研修モデルの開発・実証

実践的教育課程の企画手法と学習者主体の授業計画が出来る研修モデルの実践および普及

●実施日：平成27年11月9日(月）

●場　所：盛岡・盛岡地域交流センター（マリオス181号室）

●対象者：専門学校教員　19名

●アンケート結果

1.実証講座の満足度に関してお聞かせください。

回答数 ％
8 42.1%
9 47.4%
2 10.5%
0 0.0%

不満 0 0.0%
19 100%

【理由】

・目標の明確化・導入の重要性を実感することができた。

・今まで学んだことのないIDなどを分かりやすく説明していただいた。

・今まで具体的な引き継ぎもなく迷う部分もあったところも分かりやすく説明を受けることができた。

・一つのツールとして授業に取り入れることによって、質の向上がはかれるのではないかと思った。

・自分の足りない点が見つかった。

・日数が足りないと感じました。３日間は欲しい内容です。

・コマシラバスの作成手順を学ぶことができ、実際の授業に活かせそうだった。

・コマシラバスの作成手順が理解できた。

・教員としての経験が浅く、コマシラバスの作成は未経験でしたので基礎から学べて有意義な講座でした。

・グループでの活動がやりやすかったです。

・自分で作業してそのまま話し合いができたので身になった。

・グループで進めていくことによってコミュニケーションを取りながらできたので良かったです・

・大変分かりやすかったです。ありがとうございます。

・実際にコマシラバスを作成して検証できたのは参考になった。

・分かりやすく説明後演習を行ったことで初めての私でも理解しやすかった。

2.講座の目的・目標は理解できましたか?

回答数 ％
19 100.0%
0 0.0%
0 0.0%
19 100.0%

【理由】

・コマシラバスの重要性が理解できた。

・聞くだけでなく。、グループ内でも話ができ理解しやすかった。

・IDについて知ることができました。

・演習が多く、考えながら受講できた。

・実践して体験できた。

・講座の冒頭でしっかりと説明してくださったため

合計

やや不満

合計

項目
理解できた
どちらともいえない
そう思わない

インストラクショナルデザイン講座（新任教員編）
実証講座　アンケート集計

項目
とても満足
満足
普通

とても満足
42.1%

満足
47.4%

普通
10.5%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

理解できた
100.0%

どちらともい

えない
0.0%

そう思わな

い
0.0%
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3.職業実践専門課程の教員用として講座内容は適切だったと考えますか?

回答数 ％
18 94.7%
1 5.3%
0 0.0%
19 100.0%

【理由】

・内容に関しては適切だっと思う。ただ、もう少し時間を取ってもよいと思う。

・自分しかできない授業では他の人から評価がしづらいことを学び、誰でも同じことができることが大切だと学んだ。

・IDを取り入れることで、目標や授業内容の具体化がされた。

・シラバスの作成手順が分かったから。

・内容が分かりやすく大変ありがたかったです。

・１科目あたりの必要な時間数をコマシラバスで作成できたら今後楽になる。

・目標を明確にすることが今後重要になると思うのでその点を学べて良かった。

・授業を進めていく上で必要なものばかりでした。

・「修得させる」に重要な内容だと思います。

・企業からの要求も大きくなっているので教育内容の充実は大きな課題のため

・教員が大変な理由は授業よりもその他の業務に原因があると思うから。それを解消することが

　もっと大切と思うし、そうすることで逆に授業の質も上がられると思う。

4.使用機材に関してお聞かせください。

①構成がよい
回答数 ％

17 89.5%
1 5.3%
1 5.3%
19 100.0%

②見やすい
回答数 ％

15 78.9%
3 15.8%
1 5.3%
19 100.0%

③役に立つ
回答数 ％

17 89.5%
2 10.5%
0 0.0%
19 100.0%

【理由】

・テキストばかり見るのではなく、発表などがあり分かりやすかった。

・分かりやすかったです。

・手元に資料があったので助かりました。

・説明はわかりやすかったですが、ページの前後関係が少々見ずらかったです。

どちらともいえない
そう思わない

合計

そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
そう思う

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

そう思う
94.7%

どちらともい

えない
5.3%

そう思わな

い
0.0%

そう思う
89.5%

どちらとも

いえない
5.3%

そう思わ

ない
5.3%

そう思う
78.9%

どちらとも

いえない
15.8%

そう思わ

ない
5.3%

そう思う
89.5%

どちらとも

いえない
10.5%

そう思わ

ない
0.0%
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・段階を分で受講でき理解も深めることができた。

・１コマ５０分の授業では連続している授業すべてで導入とまとめを行うのはやはり厳しいです。

・ところどころ入っている図が分かりやすかったです。

・もう少しフォントを大きくしてもらいたかったです。

・役に立つかは実際にやってみないと分からないので。

5.実習（演習）に関してお聞かせください。

回答数 ％
6 31.6%
11 57.9%
2 10.5%
0 0.0%

不満 0 0.0%
19 100.0%

【理由】

・もう少し時間が欲しい。

・皆さんの意見が聞けてよかった。

・説明を受け、すぐに取り組み、他校の教員の意見を聞くことができてとても勉強になりました。

・時間が短すぎて、グループの意見交換が不十分だったから。

・時間は足りないように感じましたが、その中でも実際にはコマシラバス作成する機会があって満足です。

・参加者共通の演習（円の円周、面積のようなテーマ）をあと1～２コマお願いしたかった。

・様々な方の意見が聞けて勉強になりました。

・アクティブラーニングを取り入れることで他校の先生方の考えを取り入れることができた。

・普段関われない方とできたので勉強になりました。

・もう少し時間が欲しい場面がありました。

・理論的な部分の説明がもう少し欲しかった。

・時間が足りなかった。自分の授業の資料を持ってくればよかった。

・もう少し発表者がいてもよかったなと思いました。

・時間がないからと言って急がせ過ぎでは？一生懸命考えてもこれでは・・・

6.講師の教え方に関してお聞かせください。

①総合的な満足度
回答数 ％

9 50.0%
7 38.9%
2 11.1%
0 0.0%

不満 0 0.0%
18 100.0%

②説明の仕方がよい
回答数 ％

16 84.2%
3 15.8%
0 0.0%
19 100.0%

そう思わない
合計

普通
やや不満

合計

項目
そう思う
どちらともいえない

普通
やや不満

合計

項目
とても満足
満足

項目
とても満足
満足 とても満足

31.6%

満足
57.9%

普通
10.5%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

とても満足
50.0%

満足
38.9%

普通
11.1%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

そう思う
84.2%

どちらとも

いえない
15.8%

そう思わ

ない
0.0%
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③質問への対応がよい
回答数 ％

15 78.9%
3 15.8%
1 5.3%
19 100.0%

④時間管理がよい
回答数 ％

11 57.9%
6 31.6%
2 10.5%
19 100.0%

【理由】

・分かりやすく説明していただいた。

・時間がなかったため、もう少し説明が聞きかかったです。

・講師の方がメインではなく受講者が主体となる研修でした。

・時間管理の面のみ規定より長い場合は止めていただくのが公平だと思いましたので。

・話し合いの時間がもっと欲しかったです。

・とても分かりやすい内容でした。

・分かりやすい説明でよい。

・シラバス作成が30分でできるように明確な説明があったので作成することができました。ありがとうございました。

・ネガティブな質問に対して腕組みをしていた。防衛本能が働いたと思うが、人前に立つ者の姿勢としては疑問。

7.研修時間に関してお聞かせください。

回答数 ％
0 0.0%
4 21.1%
10 52.6%
3 15.8%

短い 2 10.5%
19 100.0%

8.今回学習したインストラクションナルデザインの内容を自分の授業で実践しようと思いますか。

回答数 ％
17 89.5%
2 10.5%
0 0.0%
19 100.0%

項目
思う
どちらともいえない
思わない

合計

項目
長すぎる
やや長い
丁度良い
やや短い

合計

合計

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

合計

項目
そう思う
どちらともいえない
そう思わない

そう思う
78.9%

どちらとも

いえない
15.8%

そう思わ

ない
5.3%

そう思う
57.9%

どちらとも

いえない
31.6%

そう思わ

ない
10.5%

長すぎる
0.0% やや長い

21.1%

丁度良い
52.6%

やや短い
15.8%

短い
10.5%

思う
89.5%

どちらともい

えない
10.5%

思わない
0.0%
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9.今回学習したインストラクションナルデザインの内容で、どの部分が一番印象に残りましたか?

　またその理由をお聞かせください。

回答数 ％
0 0.0%
9 47.4%
12 63.2%

④授業計画の見直し 1 5.3%
⑤その他 1 5.3%

23
(複数回答,母数:回答者数:19）

【理由】

・明確な目標を設定することで授業内容も明確になる。

・いかに今まで教員目線だったか分かりました。見直しする機会になりました。

・教員と学生の目標が一致することが重要だと感じたため。

・今まで作成方法が分からなかったため。

・シラバスを作成することで授業がより分かりやすく進むと思いました。

・難しいと感じた点もありましたが、今後に活かせると感じました。

・今まで作成したことがなかったので、大変勉強になりました。

・ポスターツアー

10.その他、ご意見・ご要望、感想等自由に記入してください。

・とても参考になりました。ありがとうございました。

・実際に取り入れるためにはまず、労働環境の整備からだと思います。作成するための時間の確保が必要だと思いました。

・IDを使ってコマシラバスを作成し授業の質を向上させていきたいと強く感じました。本日はありがとうございました。

 ありがとうございました。

・大変勉強になりました。職場に持ち帰り疑問点が出ると思います。1年後くらいにもう一度開催していただけると助かります。

・ありがとうございました。

・改めてIDが授業の精度を高めることを感じました。今後の業務の中で取り入れていきたいと考えます。

・初めて受講したのでまだまだ理解していないことがあるので、もっと勉強しなければなと思った。

　できれば学校の教員全員に対しての講習を行ってほしい。

以上

①職業実践専門課程とIDとの関係

②明確な目標設定
③コマシラバス作成

合計

項目

0

9

12

1

1

0 5 10 15

①職業実践専門課程とIDとの関係

②明確な目標設定

③コマシラバス作成

④授業計画の見直し

⑤その他
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